Математика 6 сынып
Сабақтың  тақырыбы:  «Рационал сандарды көбейту».
Сабақтың мақсаты:
Оқушылардың рационал сандарға амалдар қолдана алу біліктіліктерін тексеру. Рационал сандар тақырыбын қайталау. Топпен жұмыс жасай алуға дағдыландыру.
Сабақтың түрі: Жарыс   сабақ.
Көрнекілігі. Үлестірмелі карточкалар, плакаттар, ребустар.
Сабақтың барысы:
Сабақ 5 турдан құралады:

1 тур: Сәлемдесу.

2 тур: Жылдам есепте.

3 тур: Кроссворд шешу.

4 тур: Карточкалық тапсырмалар.

5 тур: Капитандар жарысы. (логикалық сұрақтар).

Турлардың сипаттамасы:
1 тур: Әр топтың басшылары өздерінің топтарының аты мен ұрандарын айтады.

2 тур: Тақтада екі топқа ұқсас 10 есептен жазылған. Бұл жерде әр топтың мүшелері бір есептен шығарып жауабын жылдам жазуы керек. Қай топтың жауаптары дұрыс болса сол топ жеңімпаз болады.

3 тур: Екі топқа да бірдей кроссворд беріледі. Кроссвордты шешу уақыты 5 мин. Сол уақыт ішінде ең көп жауап берген топ жеңеді.

4 тур: Карточкамен жұмыс. Тақтада ілініп тұрған карточкаларды әр топтың әрбір мүшесі бір бір карточкадан таңдап алып жауабын сол жерде айтуы тиіс.

	-43+(-21) =?

	-56+(-71) = ?

	-26+(-8,5) = ?

	-96+(-101) = ?

	-36+(-15) = ?

	-3,46-4,64= ?

	-2,8+3,1= ?

	-4,65+4,55= ?

	2,85-4,83= ?

	-4,46+5,56= ?

	(-) ∙ (+) = ?

	(+) ∙ (-) = ?

	(-) ∙ (-) = ?

	(+) ∙ (+) = ?

	 (-15) ∙ (-2) = ?

	(-30) ∙ 2 = ?

	(-35) + 5 = ?

	-15+20=?

	-10-2=?

	-6∙(-2) =?


5 тур: Капитандар сайысы. Бұл турда әр топ басшыға логикалық сұрақтар қойылады. Нақты жауап берген капитан жеңіске жетеді.
Сұрақтар
1 топ: 
1 сұрақ . Егер тырна бір аяғымен тұрса 3 кг. Екі аяғымен тұрса салмағы қанша болады? (3 кг)

2 сұрақ. Үстел беті төртбұрышты, оның бір бұрышын арамен аралап тастаса неше бұрыш қалады?(5бұрыш).

3 сұрақ. Төрт қойдың неше аяғы бар?(16)

4 сұрақ. Көбінесе ай 30 немесе 31 күн болады? Қай айда 28 күн бар?(барлық)

5 сұрақ. Бөлмеде екі адам отыр. Оның біреуі – екіншісінің әкесі де бірақ екіншісі біріншінің баласы емес. Сонда кім болғаны? (атасы мен немересі).

2 топ:

1 сұрақ. Ағаш үстінде 100 торғай отырады. Аңшы 10 торғайды атып алады.  Торғайдың қаншасы қалды?(10)

2 сұрақ. 1 жұмыртқа 3 минутта піседі. 4 жұмыртқа қанша минутта піседі? (3мин).

3 сұрақ. 1 тонна мақта ауыр ма, 10 центнер темір ауыр ма? (тең)

4 сұрақ. Үстел үстінде үш стакан шие тұр. Марат бір стакан шиені жеп қойды. Неше стакан қалды? (3)

5 сұрақ.Мотоцикл жүргізушісі ауылға келе жатқанда жолдан өзіне қарсы үш жеңіл машина мен бір камазды кездестірді. Ауылға қанша көлік бара жатыр? (1)

 Сабақты қорытындылау. Марапаттау.
Үйге тапсырма: қайталау.
